
Pravidla pro poskytování podpory z dotačního titulu Ministerstva životního 

prostředí – Státního fondu životního prostředí ČR „Pomoc domácnostem po 

povodni 2024“ 

(mimořádné dotační opatření k řešení následků povodní, které postihly území ČR v září 2024 

v souvislosti s tlakovou níží Boris) zohledňující míru postižení domácnosti. 

Schválilo a vydalo Zastupitelstvo města Němčice nad Hanou na svém 24. zasedání konaném dne 

12.2. 2025. 

Finanční podpora poskytnutá postiženým domácnostem na základě těchto pravidel je realizována za 

finanční spoluúčasti státního rozpočtu prostřednictvím Státního fondu životního prostředí ČR. 

 

Město Němčice nad Hanou je oprávněným žadatelem o dotaci státního dotačního programu – výzvy 

MŽP, Státního fondu životního prostředí ČR – Pomoc domácnostem po povodni 2024 (dále jen 

„Výzva“). Cílem dotačního programu je realizovat pomoc domácnostem postiženým povodněmi po 

12.9. 2024, kdy finanční prostředky, které na základě dotačního titulu obec obdrží, má následně obec 

distribuovat fyzickým osobám v rámci svých nastavených podmínek schválených zastupitelstvem, 

zohledňujících míru postižení domácnosti (dále jen „Pravidla“). Zastupitelstvo města Němčice nad 

Hanou se usneslo na těchto pravidlech pro poskytování podpory domácnostem postiženým 

povodněmi z citované Výzvy: 

I. Kategorie zohledňující míru postižení domácnosti 

I.1. Pro stanovení kategorií je hlavním kritériem rozsah nejčastěji se vyskytujících poškození a postižení 

na území města Němčice nad Hanou, přičemž jsou zohledněny základní principy a hranice dané 

Výzvou: dotace nemá stejný účel, jako pojistka domácnosti, nemá za cíl krýt skutečně vzniklé škody 

(mnohdy nespadající do kategorie nezbytného vybavení domácnosti), ale má jasně vydefinovaný účel, 

tedy má sloužit zejména na pokrytí výdajů vzniklých v souvislosti s odstraňováním povodňových 

škod na majetku; na pokrytí nezbytných výdajů, jako jsou platby za energie; na pořízení nebo opravu 

nezbytného základního vybavení domácnosti. 

I.2. Postiženou domácností se rozumí fyzická osoba nebo společenství fyzických osob, které spolu 

trvale žijí a společně uhrazují náklady na své potřeby, a kterému byla způsobena škoda na majetku 

povodní po 12.9. 2024. Postiženou domácností je domácnost, jejíž majetek se nachází ve stavbě 

s číslem popisným, kterou trvale obývá a byl poškozen v souvislosti s povodní. Může se jednat jak o 

bytové prostory, tak o sklepní prostory, které neslouží podnikatelské činnosti a jsou přímou součástí 

stavby sloužící k trvalému bydlení.  

I.3. Povodní musí být zasažena stavba sloužící k trvalému bydlení, tj. má číslo popisné.  

I.4. Dotace bude poskytnuta jedné fyzické osobě dané postižené domácnosti. 

I.5. Trvalé bydliště není podmínkou, celoroční bydlení ano, přičemž trvalou obyvatelnost objektu 

domácnosti žadatele je povinen doložit žadatel. 

I.6. Podporu nelze poskytnout na výdaje sloužící podnikatelské činnosti (škodu na majetku sloužícím 

podnikatelské činnosti). 

I.7. Podpora nemá za cíl hradit škodu na majetku v širším slova smyslu. S ohledem na tuto skutečnost 

se výše dotace pro účely těchto pravidel stanovuje fixní částkou s tím, že k přiznání fixní částky dané 

kategorie mají být vždy doloženy věrohodné podklady – fotodokumentace, čestné prohlášení, účetní 

doklady, vyčíslení opravy apod. 



I.8. Kategorie se vzájemně nesčítají. V případě že spadá žadatel do více kategorií, vybere se pouze 

jedna kategorie. 

I.9. O zařazení domácnosti žadatele do příslušné kategorie pro poskytnutí podpory z Výzvy rozhoduje 

hodnotící komise (dále jen „Komise“, čl. VI.) na podkladě skutečností uvedených v žádosti. 

I.10. Kategorie: 

Kategorie Výše podpory 

II.1 Zatopený sklep v RD 40 000 Kč 

II.2 Zatopené obytné prostory v RD 40 000 Kč 

 

II. Popis kategorií (odůvodnění zvolené výše podpory) 

II.1. Zatopený sklep v RD vodou z povodně (povrchovou nebo spodní): jedná se o sklep v rodinných 

domech, kde je nutná oprava omítek, obkladů, fasád nebo podlah. Mnohdy zde je také umístěn zdroj 

vytápění, ohřevu nebo rozvodu vody, pračka, sušička, chladící box apod. Současně je nutné prostory 

vysoušet, aby vlivem vzlínání vody zdivem nedocházelo k poškození obytných místností nad sklepem, 

přičemž je mnohdy nutnost pořízení vlastního vysoušeče, vzhledem ke kapacitám k zapůjčení. 

Oprávněným žadatelem je vlastník nemovitosti, případně nájemce. 

II.2. Zatopené obytné prostory v RD vodou z povodně (povrchovou nebo spodní): typicky se jedná o 

zatopení přízemních obytných prostor rodinného domu, kde je nutná oprava omítek, obkladů, fasád, 

podlah apod. Zpravidla došlo k zatopení většiny domácích spotřebičů, zdroje vytápění apod. Současně 

je nutné prostory vysoušet, přičemž je mnohdy nutnost pořízení vlastního vysoušeče, vzhledem ke 

kapacitám k zapůjčení. Oprávněným žadatelem je vlastník nemovitosti, případně nájemce. 

II.3. Na přiznání podpory není právní nárok. 

 

III. Žadatel 

III.1. Žadatelem je pouze jedna fyzická osoba starší 18 let, která má v postižené nemovitosti svoji 

domácnost a danou nemovitost trvale (převážnou část roku) užívá za účelem bydlení. 

III.2. V případě, že je nemovitost v nájmu, podává žádost o podporu nájemce (doloží nájemní 

smlouvu). 

III.3. V případě, užívá-li žadatel postiženou nemovitost z jiného titulu, než titulu vlastnictví nebo nájmu, 

a není-li tento titul zjistitelný z listu vlastnictví, doloží daný titul (např. dědické řízení apod.) 

III.4. Žadatelem může být i cizí státní příslušník, který pobývá na území ČR legálně a je majitelem nebo 

nájemcem postižené nemovitosti a splňuje podmínky těchto pravidel. 

  

IV. Žádost 

IV.1. Žádost se podává na příslušném formuláři, který bude ke stažení na webových stránkách města 

Němčice nad Hanou, případně k vyzvednutí na podatelně Městského úřadu Němčice nad Hanou, 

Komenského nám. 70, Němčice nad Hanou. 

IV.2. Žádost včetně všech povinných i nepovinných příloh je možné podat elektronicky datovou 

schránkou nebo písemně v listinné podobě na podatelnu Městského úřadu Němčice nad Hanou, 

Komenského nám. 70, Němčice nad Hanou. 

IV.3. Při podání žádosti je žadatel povinen všechny údaje v žádosti uvést pravdivě a způsobenou škodu 

doložit hodnověrnými doklady (např. popsat způsobenou škodu, náklady na odstraňování škod nebo 

na opravu, vyčíslení výše způsobené škody, fotodokumentace, popř. jiné podklady prokazující škodu a 

rozsah postižení). 



IV.4. Žadatel při podání žádosti je povinen prohlásit, že finanční podporu získanou na podkladě této 

žádosti použije výhradně na úhradu výdajů, na které je tato dle žádosti poskytnuta. 

IV.5. Žadatel není oprávněn žádat obdobnou podporu ze stejného dotačního programu v jiném 

městě/obci. 

IV.6. Žadatel je povinen v žádosti uvést bankovní účet, na který si žádá zaslání přiznané podpory. 

Nemá-li např. žadatel bankovní účet, uvede účet třetí osoby (manžel/manželka apod.). 

IV.7. Žádosti je možné podávat v termínu od zveřejnění výzvy občanům k podání žádosti, nejpozději 

do 30.4. 2025. V případě podání písemné žádosti vždy v úředních hodinách Městského úřadu Němčice 

nad Hanou. K později podaným žádostem nemusí být přihlédnuto. 

IV.8. Součástí žádosti budou přílohy v rozsahu uvedeném na formuláři. 

IV.9. Žádost musí být zpracována v českém jazyce v předepsaném formátu a vyčíslení škody musí být 

uvedeno v českých korunách. 

 

V. Výzva k podání žádosti 

V.1. Po schválení pravidel vyzve město Němčice nad Hanou postižené domácnosti k podávání žádostí, 

přičemž určí bližší podmínky. 

V.2. Výzva k podávání žádostí bude zveřejněna na úřední desce městského úřadu a v místním rozhlase. 

V.3. Městský úřad je oprávněn zvolit i další způsoby informování o výzvě k podání žádosti. 

 

VI. Komise 

VI.1. K posouzení žádosti je oprávněna komise ustanovená Radou města Němčice nad Hanou ve 

smyslu §122 zákona č. 128/2000 Sb. o obcích. 

VI.2. Komise je tříčlenná, členem komise musí být alespoň dva členové Zastupitelstva města Němčice 

nad Hanou a předsedou zaměstnanec Městského úřadu Němčice nad Hanou. 

VI.3. Pravidla fungování komise je oprávněna stanovit Rada města Němčice nad Hanou, která může 

taktéž rozhodnout v případě kapacitní potřeby o ustanovení více komisí. 

VI.4. Komise se prokazuje pověřením. 

 

VII. Posouzení žádosti 

VII.1. Posouzení žádostí provádí komise Rady města Němčice nad Hanou. 

VII.2. Žádosti budou administrovány průběžně. Podpořeny mohou být pouze úplné a formálně správné 

žádosti, které splní požadavky dané těmito Pravidly a Výzvou. 

VII.3. Posouzení probíhá ve dvou krocích: kontrola úplnosti a formální správnosti (zejména se ověří, 

zda žadatel předložil všechny požadované dokumenty, zda jsou uvedeny všechny požadované údaje a 

zda tyto dokumenty splňují požadované formální náležitosti) a kontrola přijatelnosti (navazuje na 

úspěšně uzavřenou formální kontrolu a ověřuje se při ní věcná správnost a splnění podmínek Pravidel 

a Výzvy). 

VII.4. V rámci kontroly přijatelnosti může proběhnout šetření na místě za účelem zpřesnění ověření 

tvrzených skutečností či zpřesnění žádosti. Na žádost komise žadatel šetření umožní, v opačném 

případě nemusí být jeho žádosti vyhověno. 

VII.5. Nesplňuje-li žádost podmínky Výzvy, může být administrace takové žádosti ukončena kdykoli 

v průběhu její administrace. V případě, nebude-li žádost kompletní, případně nebude poskytovat 

dostatečný podklad pro posouzení žádosti, bude žadatel vyzván k doplnění. Výzva k doplnění žádosti 



bude učiněna pouze jedna a v případě nezjednání nápravy může být celá vyhodnocena jako 

nezhodnotitelná, tj. bez nároku na podporu. 

VII.6. Je-li žádost formálně úplná a posouzena jako přijatelná z hlediska splnění podmínek daných 

Pravidly a Výzvou, je tato žádost akceptována. Komise zařadí žadatele do příslušné kategorie dle čl. II. 

a navrhne přiznání podpory, která je vždy podmíněna tím, že škoda bude věrohodně doložena. 

VII.7. Přiznání podpory schvaluje Rada města Němčice nad Hanou usnesením na podkladě návrhu 

komise. 

VII.8. Podpora bude poskytována formou daru. 

VII.9. O schválení přiznání podpory bude žadatel vyrozuměn předsedou komise a vyzván k podpisu 

darovací smlouvy (vzor darovací smlouvy bude dostupný na webových stránkách města Němčice nad 

Hanou). 

VII.10. Podpora může být žadateli vyplacena až po podpisu darovací smlouvy ze strany žadatele. 

V případě, že nebude darovací smlouva žadatelem podepsána bez zbytečného odkladu, nebude mu 

podpora vyplacena. 

VII.11. Podpora bude žadateli vyplacena bezhotovostním převodem peněžních prostředků v Kč na 

bankovní účet příjemce podpory uvedený v žádosti o podporu. 

VII.12. Na přiznání podpory není právní nárok (pochybnost o vzniklé škodě, o trvalém užívání 

nemovitosti apod.) 

VII.13. Postup těchto Pravidel není správním řízením (nevztahuje se správní řád). 

VII.14. Proti přiznání/nepřiznání podpory není přípustný opravný prostředek. 

 

VIII. Závěrečná ustanovení 

VIII.1. K výkladu těchto pravidel je oprávněna Rada města Němčice nad Hanou, vždy za podpůrného 

užití textu Výzvy dotačního programu MŽP, Státního fondu životního prostředí ČR – Pomoc 

domácnostem po povodni 2024 a dalších metodických výkladů či stanovisek poskytovatele dotace. 

VIII.2. Tato pravidla nabývají platnosti a účinnosti schválením Zastupitelstva města Němčice nad 

Hanou. 

VIII.3. Pravidla budou po jejich schválení zveřejněna na webových stránkách města Němčice nad 

Hanou. 

VIII.4. Měnit a doplňovat tato pravidla je možné pouze usnesením zastupitelstva za podmínky, bude-

li jejich změna umožněna MŽP-SFŽP ČR. 

VIII.5. Tato pravidla mohou být pozměněna v závislosti na posouzení poskytovatele dotace (MŽP-SFŽP 

ČR), případně v závislosti na možných změnách (aktualizacích) ve znění dotačního programu. Případné 

změny budou oznámeny na úřední desce Městského úřadu Němčice nad Hanou, případně na 

webových stránkách města Němčice nad Hanou. 

VIII.6. Zastupitelstvo města Němčice nad Hanou bere na vědomí, že finanční podpora poskytnutá 

postiženým domácnostem na základě těchto Pravidel je realizována za finanční spoluúčasti státního 

rozpočtu prostřednictvím Státního fondu životního prostředí ČR. 


